
Kapcsolati adatok:
Bármely, a füzetben található információval
kapcsolatban felmerülő kérdés esetén, illetve az Észak-
Tipperaryben működő gyermekgondozási szolgálatok
felsorolásával szívesen állunk rendelkezésükre:

North Tipperary County Childcare Committee
Civic Offices, Limerick Road,
Nenagh, Co. Tipperary

Tel: 067-44888 
Email: childcare@northtippcoco.ie
Web: www.northtipperarychildcare.ie

vagy vegye fel a kapcsolatot a következő
szolgálattal:

Pre-School Inspection & Information Services
Health Service Executive (HSE)
Annbrook, Nenagh, Co. Tipperary

Tel: 067-38308
Web: www.hse.ie

A füzet tartalma letölthető a következő címről:
www.northtipperarychildcare.ie.

IRISH: Tá an bhileog seo ar fáil le 
híoslódáil ó www.northtipperarychildcare.ie

POLISH: Niniejszą broszurę mo�na równie�
pobrać z witryny internetowej 
www.northtipperarychildcare.ie

English: This leaflet is available to download 
from www.northtipperarychildcare.ie

RUSSIAN: Данную листовку можно
загрузить, нажав на ссылку: 
www.northtipperarychildcare.ie
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A gyermekgondozónak feltehetó kérdések:
• A szolgáltatás be van-e jelentve a helyi egészségügyi 

szolgálatvezetői iroda iskola-előkészítő osztályánál (HSE 
Pre-School Department)?

• Hány és milyen korú gyermek veszi igénybe a szolgáltatást?
• Hány munkatársa van?
• A személyzet milyen képzettséggel/tapasztalattal 

rendelkezik?
• Naponta mely időszakaszban áll rendelkezésre a 

szolgáltatás, mi annak díja, mennyit kell fizetni 
ünnepnapok, illetve hiányzás, valamint felmondás esetén?

• Rendelkezik-e a szolgálat megfelelő politikákkal és
eljárásokkal a következő területeken: gyermekvédelem, 
magatartáskezelés, alvás; gyermekbetegségek és balesetek
esetén elvégzendő sürgősségi feladatok (a lista nem 
kimerítő)?

• Rendelkezésre áll-e egy olyan szülői kézikönyv, amely 
részletezi a szolgálat politikáit és eljárásait?

• Rendelkezik-e a szolgálat biztosítással?
• Mely eszközöket kell a szülőnek biztosítania (pl. pelenka, 

cumisüveg stb.)?
• Biztosítanak-e étkezést, és ha igen, akkor az egészséges, 

kiegyensúlyozott és tápláló-e?
• Van-e tervezett tevékenységi program/tanmenet?

kor alatti) gyermeket felügyelő pótmamának
szolgáltatásanyújtását be kell jelentenie az egészségügyi
szolgálatvezetőnél (Health Service Executive).  Ha a
gondozott gyermekek száma háromnál kevesebb, a pótmama
nem köteles a szolgáltatást az egészségügyi
szolgálatvezetőnél bejelenteni.

Eseti gyermekfelügyelet
Az eseti gyermekfelügyelet rövid időszakaszokra biztosít
napközi szolgáltatást olyan szülők/nevelők számára, akik
kevésbé rendszeres jelleggel szorulnak rá ilyen segítségre.
Ilyen szolgáltatásokat többnyire szállodák,
szabadidőközpontok és bevásárlóközpontok nyújtanak.

A gyermekgondozási szolgálat kiválasztása:
Elővigyázatosságból már korán érdemes jelentkezni, mivel

egyes szolgálatoknál lehetséges, hogy várólista van érvényben.
Tanácsos számos gyermekgondozási szolgálatot felkeresni,

mielőtt végleges döntést hozna abban a tekintetben, hogy mely
szolgálat látja majd el gyermeke gondozását.  Az alábbi

mintakérdéseket a látogatás során feltéve támpontokat kaphat
a döntéshez: 
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Egész napos szolgálatok
Az egész napos szolgálatok napi öt órát meghaladó
időtartamon át gondozzák a rájuk bízott óvodáskorú
gyermekeket. 
Ez a szolgálat időszaki szolgáltatásokat is biztosíthat olyan
gyermekek számára, akik nem veszik igénybe az egész napos
gondozást.
Jól megtervezett tevékenységi programot/egyfajta
tanmenetet kell, hogy biztosítson a gondozást igénybe vevő
gyermekek számára, valamint biztonságos és ingerdús
környezetet. 
Az egész napos gondozási szolgálatok általában napi 8-9
órán át működnek, így alkalmazkodva a munkába járó
szülőkhöz/nevelőkhöz. Néhány egész napos gondozási
szolgálat csak az iskolai év időtartama alatt működik, ám
egyes szezonális szolgálatok a naptári év túlnyomó részére
biztosítanak gyermekfelügyeletet. 

Játszócsoport 
Az iskola-előkészítő játszócsoportokat családoknál, illetve
közösségi központokban szervezik.  Játékon alapuló
tanmenet szerint biztosítanak tanulási lehetőséget. 

Montessori
A Montessori-oktatási módszer a gyermek fejlődési
szükségletein alapul, és gondosan előkészített
környezetben zajlik. Általa a gyermek olyan anyagokkal és
tapasztalatokkal kerül kapcsolatba, amelyek révén fejlődik
mind értelme, mind pedig testi és társas készségei.
A Montessori-iskolákban a gyermekek előre elkészített
gyakorlatokból álló programot követnek személyüket
tiszteletben tartó környezetben, amely lehetővé teszi,
hogy saját fejlődési ütemük szerint haladjanak. 

Naíonra
A naíonra óvodáskorú gyermekek játszócsoportja, amelyet
az ír nyelv közvetítésével vezetnek. A naíonrában a gyermek
egy játékra épülő tanmenetet követve természetes és
könnyű módon sajátítja el az ír nyelvet. A kisgyermek
számára élvezetes, ha játékos, dalos és mesés
környezetben tanul új szavakat.

Játékra épüló tanmenet
Gondosan elkészített, játékon alapuló tanmenet nyújt
gazdag tanulási környezetet, amely a játék mint közvetítő
közeg segítségével biztosít minden egyes gyermek számára
holisztikus alapokon nyugvó fejlődést.

High / Scope
A High/Scope olyan aktív tanulási megközelítés, amely a
gyermek számára közvetlen, gyakorlati tapasztalatot nyújt
emberek, tárgyak, események és fogalmak
összefüggésében.

Iskoláskorúak számára biztosított
gyermekgondozás
Az iskoláskorúak számára biztosított gyermekgondozás a
szülők/nevelők számára olyan szolgálatot nyújt, amely
biztonságos, ellenőrzött és vidám környezetet biztosít, ahol
a gyermekek barátaik társaságában lehetnek felügyelet
alatt az iskolaidő befejeződésétől addig, amíg
szüleik/nevelőik munka után el nem jönnek értük. 
Az iskoláskorúak számára biztosított gyermekgondozás
rendszeres és következetes időtartamban kell, hogy
rendelkezésre álljon, és a gyermekek számára azt a
lehetőséget kell biztosítania, hogy elkészítsék a házi
feladatukat, játszhassanak és pihenhessenek. 
E kitétel hangsúlyának a nyugodt, pihentető környezeten
kell lennie, amely lehetővé teszi a gyermek számára, hogy
biztonságos környezetben bontakoztathassa ki és
fejleszthesse alakulóban lévő készségeit.

Szülók & tipegók 
A szülőkből és tipegő gyermekekből álló csoportok
nagyszerű lehetőséget biztosítanak a kisgyermekek
szülei/nevelői számára ahhoz, hogy hasonló korú gyermekek
szüleivel/nevelőivel lakóhelyükön, biztonságos környezetben
találkozhassanak, általában heti rendszerességgel. Ezek a
csoportok segíthetnek abban is, hogy előkészítsék a
gyermeket a szülőtől/nevelőtől való távollétre,
gyermekgondozási szolgálat igénybevételére, tehát ez egy
iskola-előkészítő, illetve játszócsoport. A szülők számára
segítséget és kapcsolati lehetőségeket biztosít, amely
máskülönben minimális volna, ezért a közösségen belül
nagyobb összetartozás-érzést eredményez. 

Pótmamák
Az otthoni gyermekfelvigyázók a gyermekgondozási
feladatok mintegy 80%-át látják el Írországban. Fontos
szolgáltatást nyújtanak a munkába álló, tanulmányokat
folytató, illetve képzésben részt vevő szülők/nevelők
számára. A pótmama szerepe az, hogy biztonságos, nevelő
jellegű környezetet nyújtson, és otthoni
gyermekfelügyeletet biztosítson egy gyermek vagy
gyermekek kis csoportja számára. A legfeljebb 5, több
családból származó (hatéves

Gyermekgondozási szolgálat választása igen fontos
döntés, esetleg nagyon nehéz feladat is lehet. Nem
kétséges, hogy ilyenkor mind a szülők, mind a nevelők
feltesznek olyan kérdéseket, mint pl. „Hol kezdjem a
keresést?”, „Mi is az, amit keresek?” vagy „Hogyan
lehetek biztos abban, hogy a gyermekemnek megfelelően
viselik gondját?” Számos gyermekgondozási lehetőség áll
azon szülők/nevelők rendelkezésére, akik újra munkába
kívánnak állni. A gyermekgondozási forma megválasztása
az egyes családok körülményeitől függ, ilyen például a
napi munkaórák száma, a gyermekgondozási szolgálat
helye, illetve egyéni preferenciák.
Ez a füzet rövid áttekintést ad az olyan szülők/gondozók
rendelkezésére álló lehetőségekről, akik gyermekeik
számára gondozási lehetőséget keresnek.

Magán- és közösségi gyermekgondozási
szolgálatok
A gyermekgondozási szolgálatok általában vagy
magánvállalkozásként, vagy közösségi alapú nonprofit
szolgálatként működnek.  A magánvállalkozásban végzett
gyermekgondozási szolgálatot a vállalkozás tulajdonosai
vezetik, míg a hasonló, közösségi alapú szolgálat
irányítását egy önkéntes bizottság végzi.  A közösségi
alapú szolgálatok gyakran részesítenek előnyben olyan
gyerekeket, akik az adott helységben élnek, és a
hátrányos helyzetre fektetik a hangsúlyt.

Idószaki/részidós szolgáltatások
Az időszaki szolgáltatások óvodáskorú gyermekekről
gondoskodnak egy-egy alkalommal 3,5 óránál nem
hosszabb időtartamon keresztül. 
A részidős szolgáltatások óvodáskorú gyermekek
számára biztosítanak napi 3,5 órát meghaladó, de 5
óránál rövidebb időtartamú gondozást. A részidős
szolgálatok időszaki ellátást biztosíthatnak olyan
óvodáskorú gyerekeknek, akik nem veszik igénybe a
részidős napközi gondozási szolgáltatást.
Ezek a szolgálatok jól megtervezett tevékenységi
programot/egyfajta tanmenetet kell, hogy biztosítsanak
a gondozást igénybe vevő gyermekek számára, valamint
biztonságos és ingerdús környezetet. 
Az időszaki és részidős szolgálatok általában az iskolaév
időtartama alatt működnek, ám egyes időszaki
szolgálatok az iskolaév időtartamán túl is biztosítanak
gyermekellátást.




